

Если вы невнимательно читали центральную печать, напомним: недавно опубликованный закон об образовании в РСФСР делает обязательным лишь основное общее образование, то есть обучение до 15 лет, до 9 класса.

Если перевести это на рельсы "как было раньше", получится прежняя восьмилетка.

Таким образом, время "всеобщего и обязательного среднего" кончилось.

В связи с этим дающими неполное среднее образование становятся школы N 1,3,6,7,13,14. Остальные осуществляют одиннадцатилетнее образование.

ГИМНАЗИСТКИ РУМЯНЫЕ...

И гимназистов будет у нас в этом учебном году много больше. Статус гимназии получила школа N 8. Это уже вторая гимназия в городе. Гимназические классы будут и в школе N 10.

ФАКТ

МИЛЛИОНЫ - НА ВЕТЕР?

Несмотря на трудности всеобщей перестройки, с ремонтом школ нынче все в полном порядке. Сколько средств затрачено - бухгалтерия считает, и счет этот идет на миллионы, но это тот случай, когда денег не жалко.

Фактически новую школу N 14 сдали строители: капитальный ремонт старого и строительство нового здания закончены.

11-я (та, что в поселке Китой) обзавелась новыми мастерскими. Построен здесь и дом для двух учительских семей.

Введена из аварийного состояния заслуженная "старушка" десятиклассная.

Отлично отремонтированы, проведены не текущие, но капитальные ремонты во многих школах. Одно из помещений настилено полтора гектара. Вставлено два вагона стекла.

Время покажет, надолго ли всего этого нашим деточкам хватит.

ЗНАКОМЫЕ ВСЕ ЛИЦА

Перед началом учебного года принято учить учителей. С 25 августа начались "междусобойчики" ангарских педагогов, ставшие уже доброй традицией. Обмен и знакомство с новыми методиками, информацией, планами, дружеские встречи коллег - главное содержание работы почти 25 секций.

На самых многолюдных из них с разъяснениями российского закона об образовании выступала Зоя Ивановна Косых - педагог в городе хорошо известный и уважаемый. Бывшая заведующая Центральным районом теперь руководит ангарским отделением Иркутского областного института усовершенствования учителей.

К слову. К руководству городским образованием вернулась и бывшая зав. Юго-Западным районом Людмила Леонидовна Журалева. Отличная организатор и большая охотница до всего нового в работе стала заместителем начальника отдела образования.

КТО ТАМ ЗА НАШИ ИНТЕРЕСЫ?

Летний пленум горкома профсоюз работников образования города удовлетворил просьбу председателя горкома В. И. Федориди об отставке и единогласно проголосовал за Ольгу Семеновну Селюгину - педагога и профсоюзного лидера школы N 19.

№ 155 (9471)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

1 СЕНТЯБРЯ 1992 года
ВТОРНИК

Цена 1 руб.

Иркутская область
г. Ангарск

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МЭРА РАСПОРЯЖЕНИЕ от 17.08.92 г. N 220-р

О проведении конкурса

Рассмотрев необходимость проведения комплексных мероприятий по охране здоровья детей в городе Ангарске:

1. Отделу здравоохранения (Козлов Р. И.) провести конкурс программ по оздоровлению детей в городе Ангарске. Создать независимую конкурсную комиссию с привлечением народных депутатов, главных специалистов области и города, научно-исследовательских институтов.

2. Конкурс провести до 01.11.92 года.

3. О ходе конкурса давать информацию в городскую газету "Время".

Н. ЗАРУБИН, заместитель мэра.

С КНИЖКОЙ ПО ЖИЗНИ

Поспешите сегодня вместе с детьми в детские библиотеки города. В филиалах N 8, 4, 10, 15 вы попадете на праздник знаний. В путешествие в мир науки приглашает филиал библиотеки N 9. Центральная детская проводит урок нравственности "Доброта начинается с детства".

Во всех организованы выставки новых книг, тематические просмотры.

С. ИВАШКО, гл. библиотекарь
центральной детской
библиотеки.

Вот и снова сентябрь. И цветы в детских руках, и портфели, и галдящие школьные двори, и первый звонок... С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДРУЗЬЯ! С НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ, ибо трудно, согласитесь, найти человека, в чьей жизни не было школьного урока. Хотя бы одного.

Вот пишу с праздником, а сама вспоминаю недавний разговор с коллегами. В редакции сегодня много молодых, у всех - дети. У многих - школьники. И все, словно сговорившись, передали одну-единственную их реакцию на вопрос: "В школу хочешь?"

Не-а...
И если бы дело было лишь в том, что каникулы есть каникулы. Нормальные, вездесущие, любопытные дети едва ли не спят на уроках, которые, по идее, должны быть для них открытыми. Если думать, не может не порадовать общественное: все маленькие дети хотят пойти в школу. Все идут в первый класс с радостью и нетерпением. Проходит совсем немного времени, и радость от встреч со школой остывает у очень немногих.

Для наших бабушек и дедушек школа была всем и очень желанным. Для наших родителей - многим и очень важным. Для наших детей это обзаводка беспросветная, никчемный напор и скучища. Для нас, их родителей, - это огорчения, беспомощность и невозможность решать вопросы типа "обеспечить дисциплину вашего ребенка во время урока истории". С таким же успехом, кажется, врач мог бы потребовать от родственников больного, чтобы те обеспечили хорошее его самочувствие во время операции.

Падение интереса к учебе очевидно. Да и как ему не быть? Раньше бывало восторженный учитель прокладывает в сердцах: "Не будешь учиться - работать полейешь". Отличный аттестат зрелости, институтский диплом если и не были про-

В МАЛОМ СОВЕТЕ

* Вводится дополнительный налог для юридических и физических лиц, занимающихся перепродажей авто техники, вычислительной техники, персональных компьютеров в размере 1%.

* За право проведения местных аукционов, лотерей введен лицензионный сбор в размере 10%.

* Со сделок на бирже введен налог в размере 0,1% от суммы сделки.

* Участок земли общей площадью 0,17 га из лесов 2-й группы предоставлен в пожизненное наследуемое владение Музычук А. В. для ведения подсобного хозяйства.

* Дополнительные ассигнования из городского бюджета выделены на улучшение питания школьников.

ГОНИ БУКВАРЬ!

В портфеле ученика, отправляющегося в школу 1 сентября, есть все необходимое, кроме разве самого-самого. В нем нет... учебников. Ни одного. Уже много лет их несут, а выносят из школы, бесплатно получая в начале года в школьной библиотеке.

Между тем стоимость одного лишь букваря сегодня 35 рублей. Подсчитано, к примеру, что семиклассник, чей портфель должен вместить 16 (!) книг, доведись ему за них платить, потратил бы ни много ни мало 800 рублей.

И хотя учебники, это в первую очередь бумага, в дефицитах они не значатся, несмотря на нынешние серьезные трудности с их изготовлением: 48 процентов школьных книг печаталось, как известно, в ГДР. Сегодня школы города ими практически укомплектованы. Нет пока лишь учебника по географии. Зато все ученики, начиная с 5-го класса, вместо одного "Русского языка" получают три: "Теорию", "Практику" и "Русскую речь". Ну а 10-классники наконец дождался нового учебника по истории, который зовется "Историей Отечества".

Не школа, а санаторий

открыта на базе пионерского лагеря "Алый парус". Рассчитана на 90 учащихся 1-4 классов - часто болеющих детей. В штате, кроме педагогов, врачи и медсестры. В режиме дня, кроме уроков, лечебная гимнастика, физиолечение, лечебные процедуры.

Обучение, проживание и питание бесплатны. А чтобы ребята не очень скучили, на выходные их будут развозить автобусом по домам. Директором школы назначена Н. А. Захарюкина, ранее работавшая инспектором горно.

С МОЛОКОМ МАТЕРИ

Экспериментальный комплекс "детский сад-школа" начинает работать на базе детского учреждения N 30 нефтехимиков и здания вторых детских яслей. Не выходя из детского сада, его воспитанники научатся всему, чему раньше учили лишь в школе.

В ШКОЛУ ХОЧЕШЬ?

* 1 сентября - День знаний

прусом и доходное место, то уж, по крайней мере, являлись надежным трамплином в жизни. Ныне новоявленный коммерсант получает раз в 20 больше врача, спасающего нашу жизнь, педагога, воспитывающего наших детей, летчика, за плечами которого сотни пассажиров...

Тверды после этого о пользе знаний. Где она, эта польза? Для того чтобы жить хорошо, сегодня в нашем обществе не требуется знать ни законов Ньютона, ни уметь извлекать корень квадратный, ни даже грамотно писать. Вон они, наши бизнесмены, на барачнике. Какое тут к черту образование?

Действительно, какое? Весельчачки шутят: "Так сказано же: средне!"

Страна средних учеников. Средних специалистов. Выходит, страна посредственностей?

Советские дипломы, как известно, на Западе неконвертируемы. То, как нас учат и чему, - вопрос, конечно, интересный. Стоит лишь вспомнить иностранный язык, что пять лет доблестно в школе, еще пять - в институте и в итоге способен лишь на импортную этикетку размер прочитать. А физика? Химия? Геометрия? Столько крови выпившие у стольких поколений девчонки! Им бы научиться спинку держать, ах вот танцевать да искусство вести семейный бюджет... Что там еще уметь делать наши бабушки и мамы, столько пережившие в этой стране и лишь благодаря этим умениям да ручкам своим золотым нас и страну вырастившие!..



Недавно опубликованный закон об образовании в РСФСР успокаивает: все будет лучше. Убеждает: все должно быть лучше. Доказывает: все возможности для учения с увлечением сегодня в руках самых школ, самых педагогов. Никакого диктата над учителем. Руки развязаны - твори!

Как хочется верить, что все так и будет. И не только в законе. Может, тогда через год мы спросим своих детей:
- В школу хочешь?
И они ответят:
- Спрашиваешь!..

Г. АМЯГА.

* Из почты

Не доезжая...

У водителей трамваев нашего города появилась новая манера - в нарушение всех правил безопасности высаживать пассажиров, не доезжая до остановки. И это не единичные случаи, а уже система.

Так, например, 17 августа водитель трамвая № 120 в 18-30, не доезжая до остановки "Майск", высадив пассажиров за 100 метров. И пассажиры прыгали с трамвая прямо в грязь, кто как может. Если кто-то отважился на замечание водителю, он отвечал, что мол, не наше это дело. **П. ЗГОРЖЕТСКИЙ.**

"Платить не будем"

Пишет вам ветеран, инвалид войны. Весь июль мы страдали от отсутствия воды - и холодной, и горячей. Как быть, мы ведь в городе живем. Ни тебе колодца, ни колонки в округе. Ни помыться, ни постирать. Не идти же нам на Китой.

Раньше об отключении воды хотя бы предупреждения писали в газете или на дверях дома, если где-то в доме шел ремонт. А теперь непонятно, почему воды нет, и когда, главное, она будет.

Та же история с водой и в августе. Мы решили в июле и августе за воду не платить.

А. ЧЕБОТАРЕВ,
19 кв.-л. дом 7.

Е. НИКОЛЬСКАЯ.

*** Взгляд**

Все хорошо когда-нибудь кончается. Причем жизнь убеждает, что именно хорошее и кончается быстрее всего.

Вот и лето наше жданное-прежданное, желанное-прежеланное мелькнуло жар-птицей и улетело, оставив на лицах загар, на грядках садоводов - урожай, на сердце у мальчишек - тоску по солнечному деньку, когда рядом Китой, друзья и удочка...

Фото В. МАКСУЛЯ.

Вы уже привыкли к тому, что многие видные и рангом поменьше деятели экономики, политики, искусства красиво и доходчиво объясняют вам, как надо жить и что делать. Что может быть банальнее телевизионного интервью?

Но вы никогда не задумывались, что за состоявшимся привычным разговором стоит большая подготовительная работа. Во-первых: необходимо, чтобы интересный для вас человек согласился на разговор. Во-вторых: необходимо, чтобы ему было интересно с вами разговаривать. Ну и остальные мелочи: подготовить интересные вопросы, доходчиво и без занудства написать, привлекательно расположить интервью на газетной полосе. Словом, проблем масса.

Уже много лет Юрий Иванович Авдеев стоит во главе ангарских строителей. Как он руководит, что он за человек, неизвестно, ибо на контакты с прессой он идет неохотно, а если и подкараулишь его во время какого-либо собрания, то ему некогда.

И все же пришел тот день, когда у журналиста хватило настойчивости, чтобы доказать Юрию Ивановичу необходимость разговора, а у него образовался небольшой промежуток в личном расписании, чтобы на этот разговор пойти. Так и состоялось это интервью, которого могло бы и не быть.

- Юрий Иванович, та организация ангарских строителей, что существовала еще пять лет назад, это далеко не то, что мы видим сейчас. Произошли значительные изменения. Что двигало ангарской строительной на ее пути вперед?

- Вы знаете прекрасно, что раньше ни одно государственное предприятие не имело никакой самостоятельности. Все заказы, размеры заказов и направление нашей деятельности нам регламентировались сверху из министерства через наше главное управление. Мы не имели права самостоятельно найти себе выгодного заказчика, изменить направление своей деятельности так, как мы это считали необходимым. Например: мы хотим увеличить объем жилищного строительства, а нам говорят, что нам надо ехать в Чкаловск, восстанавливать после землетрясения. У нас все было регламентировано, и для того, чтобы решить какой-то вопрос, приходилось неоднократно летать в Москву. И только получив разрешение вышестоящего руководства, можно было что-либо делать.

В 1989 году мне удалось упростить министра дать согласие на переход Ангарского управления строительства на аренду с теми стенами свободы, что были разрешены. Долго пришлось убеждать, но в конце концов своего мы добились, и в

Разговор, который мог бы и не состояться

четвертом квартале 1989 года мы перешли на новую тогда форму хозяйствования.

Поймите, это сейчас легко говорить. А тогда никто ничего об аренде не знал. Мы оказались первыми на этом пути. Это потом к нам приезжали, перенимали опыт, учились. А тогда мы были первыми. Может быть, говорить о достоинствах аренды сейчас и не стоит, но главное в ней было то, что, проработав четвертый квартал 1989 года, первую половину 1990 года, мы подошли к такой форме как акционерная форма хозяйствования. Мы уже провели подготовительную работу в отдельных подразделениях, нарабатывали

уровне 30 процентов, чего у стройки никогда не было. Мы полностью освободились от всякого диктата по развитию, хотя средства на развитие мы по-прежнему получали из Москвы. Однако это уже было подругому. Когда мы создавали акционерное общество, то в учредительном договоре с нашим главным управлением записали: они отказываются от доли дивидендов от своего контрольного пакета акций, передавая ее нам на развитие, а мы 0,06 процента нашей прибыли отчисляем нашему главному. Это нас устроило, это и их устроило.

Уменьшили значительно объем отчислений. Раньше нам диктовали

к нам едут за опытом. Меня даже избрали председателем совета этих строек.

- Вы будете принимать приватизационные чеки как форму вклада в ваше акционерное общество?

- Обязательно, без этого мы не сможем приватизировать стройку. У нас не хватит на это средств.

- Когда вы полностью приватизируете свое предприятие, вы намерены продолжать выпускать акции, расширять круг акционеров?

- По мере нарабатывания капитала будут наращиваться и акции. А уж кто ими будет владеть, это вопрос иной.

- В связи с тем, что у многих предприятий не хватает средств для оплаты своих заказов, стройка многие объекты возводит как бы в кредит. Это не наносит ущерб вашему акционерному обществу?

- По мере удорожания материалов, самого строительства, увеличивается и цена объектов. В наших договорах с заказчиками это предусмотрено.

- И все же работать в кредит накладно. Стройка должна более полутора миллиарда рублей.

- Но это стройке в целом. И теперь мы попадаем в разряд тех, чьи долги идут зачетом через банки, согласно распоряжению Российского правительства.

У нас есть определенный оборотный капитал. Стройка не может жить только с тем рублем, что вы дали на строительство. Плюс к этому - кредиты. Все это и позволяет нам сегодня жить. Очень трудно, очень тяжело, но жить. На сегодня мы даже не можем выплатить зарплату, на счету нет денег. Нам должны, но на счете пусто. Потому что сейчас государство, постепенно входя в нормальную систему отношений, отбывает все во всех направлениях. Раньше мы пенсионный фонд создавали на месте, теперь мы перечисляем его государству. Теперь мы платим налоги, а раньше просто перечисляли то, что с нас спрашивали. И вот если взять в сумме все наши обязательные платежи, то они превысили наши возможности. И вместе с тем "Ангарскнефтеоргсинтез", крупнейшее предприятие не только в области, нам должно 50 миллионов рублей. Электролизный химический комбинат - тоже 50 миллионов рублей. Облагпропром - около тридцати миллионов, Усольское объединение "Усольшап" - 32 миллиона. Но вы обратили внимание, что в

числе должников я не назвал город? Администрация с нами рассчиталась полностью, они нам должны были 29 миллионов. Еще бы область с нами рассчиталась.

- В истории стройки есть и такая сложная страничка, как строительство домостроительного комбината. Что вы скажете о нем?

- Я заранее всех предупреждаю, что домостроительный комбинат мы никому не отдадим. Сейчас появилось много желающих прикрыть его строительство и на этом что-то поиметь. Но мы его никому не отдадим. В будущем он должен заменить все наши заводы. Вообще же ДСК ангарской стройке не жить.

Другое дело, все эти разговоры об экологии. Не я его тогда поставил, это было сделано еще до меня, но уж коли он есть, от этого никуда не уйти. И мы будем делать все, чтобы он не влиял на экологию. Будем строить очистные, мыть его с мылом, но мы его никому не отдадим. Сейчас мы постепенно, пролет за пролетом, вводим его, дай Бог, когда-нибудь и закончим. Пусть это все зарубит себе на носу!

- Как вы относитесь к строительству хозспособом?

- А вы посмотрите на музей Трудовой славы "Ангарскнефтеоргсинтез". Говорил я им, что у них ничего не получится. А вы посмотрите, каких "крокодилов" лепит Бахлашук? Извниаюк, конечно, за грубость. Но это же ужас что! Я им говорю: дайте возможность нам построить, квалифицированно, грамотно. У нас ведь есть специалисты: пириго должен печь пирижонки. Нет, они азялись сами, и теперь Бахлашук лепит это безобразия.

- В каком часу начинается ваш рабочий день? И когда кончается?

- Мой рабочий день начинается в семь часов утра, а уж кончается - неизвестно во сколько.

- Вам не хотелось когда-нибудь закончить его в пять часов?

- Такой же человек, как и вы. Мне тоже хочется нормально приходить домой, нормально уходить на работу. Но строительство, оно тем и сложно, что внимание к нему требуется круглосуточно.

- Как вы проводите свои выходные, если они все же выпадают?

- По-разному, но я вот только еще за 1989 год отпуску начинаю использовать. Удалось съездить на неделю на Байкал, рыбачить, отдышаться в Большом Колесе, с удочкой посидеть. Если получится - осенью за город съезжу, за грибами. Но это ведь очень редко удается. А еще есть и домашние заботы, как у всех.

Интервью подготовил **Ю. ПРОКОПЬЕВ.**

На снимке: строительство в 7-м микрорайоне.



документы и так далее. Короче говоря, с 1991 года мы стали акционерным обществом, но закрытого типа. В то время законодательство было на стороне государственных предприятий и без ведома министерства ничего нельзя было сделать. И тем не менее мы стали акционерами.

В этом качестве мы проработали весь 1991 год. По мере того как менялось законодательство, менялись и мы. Надо было из союзного подчинения перейти в российское - мы зарегистрировались по российским законам. И в конечном итоге мы провели подготовительную работу, подали заявки, провели конференцию, чтобы стать акционерным обществом открытого типа. Думаю, что с 1 октября 1992 года мы станем так работать.

Что это нам даст? Во-первых: нам никто не диктует портфель заказов, мы набираем их сами. Далее, когда мы создавали акционерное общество, оно насчитывало 12800 человек. В их число вошли все работающие сейчас и часть пенсионеров. Никто не отказывался. А членство в акционерном обществе очень много дало людям. Мы подняли планку рентабельности, она у нас стала на

ли, к примеру: перечислите пять миллионов Тихомолу. Это сейчас не сумма, а тогда это были значительные средства. Сейчас мы этого не делаем. Кроме тех 0,06 процента, все остальные наши. Люди наши, а мы им всем выдали сертификаты, и они получили 20 процентов дивидендов с сумми акций, что они владели.

Люди поверили в это. Даже началась такая вот борьба за сертификаты: почему я столько работаю, а получил столько-то, а он столько-то?

Кроме выплаты акционерам, мы нарабатывали более 50 миллионов собственного капитала. И теперь, приложив этот объем к государственной части, мы получили в свое распоряжение контрольный пакет акций. У нас сейчас 70 процентов удельного веса в общем капитале. Но главное: люди поверили. А материальная, моральная сторона - это положительно сказывается на наших рабочих.

А то, что мы идем по правильному пути, подтверждается самой жизнью. Со всех тринадцати строек нашего главка, который преобразован также в акционерное общество,

ЗАКОН О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ С ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

* Официально

затрагивает интересы каждого человека. Отныне все без исключения граждане становятся плательщиками подоходного налога. Освобождаются от налоговых обязательств только в случае, если доход не превышает установленного законом размера минимальной оплаты труда.

Плательщиками налога являются физические лица (граждане Российской Федерации, граждане государств, входивших в состав бывшего СССР, граждане других государств и лица без гражданства) как имеющие, так и не имеющие постоянного местожительства в Российской Федерации, в том числе граждане, реализующие продукцию и промышленные товары на рынке и других точках города.

Граждане, осуществляющие продажу промышленных товаров и продукции как своей, так и в роли посредника с целью получения дохода, облагаются налогом по доходам, получаемым от такой продажи.

Граждане, осуществляющие реализацию дикорастущих ягод, плодов, лекарственных трав и т.п., грибов, дичи и других продуктов охоты, продукции звероводства клеточного содержания (кроме зоорий и кроликов), кошек, собак, аквариумных рыбок, другой продукции, не относящейся к

продукции своего личного подсобного хозяйства, - по доходам от этой реализации. (Граждане, осуществляющие реализацию продукции, выращенной в личном подсобном хозяйстве, приделаются к уплате подоходного налога в том случае, если наличие подсобного хозяйства не подтверждено справкой администрации города).

Граждане, получающие доходы от реализации изделий, изготовленных из продуктов убоя скота, кроликов, нутрии, других зверей клеточного содержания, птиц (шапки, шубы, валенки, изделия из кожи, изделия из шерсти и т.п.) как выращенных в личном подсобном хозяйстве, так и купленных.

Облагаемым доходом считается разность между суммой валовых доходов и документально подтвержденных расходов, связанных с получением этих доходов.

Для всех видов получаемых гражданами доходов введена единая шкала ставок подоходного налога (опубликована в газете "Время" N 36 от 25 февраля 1992 года, N 111 от 1 июля 1992 года, в приложениях к газете "Время" "Вести" N 11 от 13 августа 1992 года).

Все граждане, у кого помимо заработной платы на предприятии имеются любые другие доходы на стороне (например, в виде гонорара

за статью в журнале либо за прочитанную лекцию, зарплата при работе на другом предприятии по совместительству, за разовую работу) или имели доходы от предпринимательской (коммерческой) деятельности и другие аналогичные доходы, обязаны (не позднее 1 апреля 1993 года) представлять в налоговую инспекцию по окончании календарного года декларацию о фактически во-лученных доходах в 1992 году, что касается и граждан, занимающихся реализацией продукции и промышленных товаров на рынке и других точках города.

По истечении года налоговой инспекцией исчисляется гражданину налог по совокупному годовому доходу, полученному от всех источников, и разница между суммой, уплаченной (удержанной) за отчетный год, и суммой налога с совокупного фактического годового дохода подлежит зачислению на счет налогоплательщика или возврату им не позднее 1 июня 1993 года.

Однако поскольку неполное отражение в декларации полученных в истекшем году доходов будет расцениваться как их занижение и уклонение от налогообложения, необходимо позаботиться о ведении полного учета не только всех доходов, но и расходов, которые непосредственно связаны с получением того

или иного дохода. Это - важное положение нового закона, с которым граждане России будут иметь дело впервые, поэтому необходимо весьма серьезно отнестись к нашей новой обязанности перед государством. Чтобы учесть все свои доходы, достаточно завести тетрадь или блокнот и аккуратно записывать, когда, от кого, за что и сколько получено в течение года и какой налог был удержан при получении суммы у источника дохода. На первый взгляд ведение такого учета кажется сложным и обременительным, но игра стоит свеч, ибо когда наступит время составлять декларацию о доходах, вспомнить все это придется.

Граждане, не имеющие постоянного местожительства в Российской Федерации, получающие доходы из источников России, приделаются к уплате подоходного налога по ставке 20 процентов за товары, любую продукцию, в том числе продукцию личного подсобного хозяйства.

Граждане, реализующие продукцию (не имеющие личного подсобного хозяйства) и товары с целью получения дохода, обязаны получить в администрации города свидетельство на право занятия этой деятельностью. Не имеющие свидетельства о государственной регистрации предприниматели будут

привлечены к административной ответственности.

Иногородние граждане, осуществляющие реализацию продукции и промышленных товаров на рынке и других точках города, должны зарегистрироваться в комнате милиции рынка, заполнить декларацию о предполагаемых доходах и представить в Гос. налоговую инспекцию.

В заключение хочу обратить внимание на то, что 2 июля 1992 года принят Закон Российской Федерации о внесении дополнений и изменений в Закон Российской Федерации "О Государственной налоговой службе РСФСР", которым предусмотрено, что противодействие граждан или неисполнение требований налоговой службы в целях сокрытия доходов (прибыли) или неуплаты налогов, уклонение от явки в Гос. налоговую инспекцию для дачи пояснений или отъезда от дачи пояснений об источниках доходов (прибыли) и фактическом их объеме, а равно непредоставление документов и иной информации, наказываются штрафом в сумме от ста до ста пятидесяти минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством, а так как минимальная оплата труда должна индексироваться в меру роста потребительских цен, соответственно будут увеличиваться и штрафные санкции.

О. ЕФИМОВА, начальник отдела налогообложения физических лиц Государственной налоговой инспекции по г. Ангаре.

Невыдуманные истории

НА МОСТУ

Еще года два-три назад я встретила их вместе. Он в свои шестидесять выглядел великолепно. Внушительная ованка, посеребренная голова, неизменный "дипломат" в руках. Безукоризненно белая рубашка с галстуком и серый костюм.

Его жена, когда-то работавшая в школе, давно оставила работу, посвятила жизнь детям и ему, помогая добиться успеха по службе. И он добился и заслуженных почестей, и наград, и признания.

Она была счастлива, именно так понимая свой женский долг. Почти 40 лет она была его личным секретарем, советчиком и помощником во всех делах, с полуслова, с полунамека понимая его. Она создала уютный дом, освободила его от всех домашних забот, отнимавших время, отвлекающих от главного - его работы.

Их общие знакомые завидовали им. Подруги же жалели, что загубила свой педагогический талант. А она всегда отшучивалась, считая, что сделала все для того, чтобы семейный рай обеспечил им вечное блаженство.

И вдруг не так давно она пришла в редакцию. Пришла, потому что знакомы мы давно. Пришла не жаловаться. И не за советом. Просто выговориться. Облегчить душу.

Я была потрясена, узнав, что крепость, которую она строила по кирпичику многие годы, рухнула. Она не может смотреть в глаза общим друзьям, знакомым, которым ее муж (теперь уже бывший) представил новую, молодую жену. Женщины рассказывают ей об этом, опять жалая ее. Мужчины иронично замечают: "Ну надо же, на какую птичку променял - и тут же добавляет: - А может, сам в клетку попался".

Но убило ее даже не это. Спустя год после развода он пришел к ней и признался: совершил ошибку. Неплохой знаток поэзии и искусства, он пытался ввести в этот мир и молодую супругу. Он читал ей стихи Поля Верлена, которым увлеклись в юности с первой женой, он видел в глазах непонимание, пустоту. Он, как прежде, пытался вывозить ее в Иркутск в музей, но она быстро пробежала по залам, оставившая взгляд лишь на женских туалетах и аксессуарах. Видимо, и высокое искусство было ей чуждо.

входила в его рабочий кабинет, прикасалась нежно губами к волосам у виска и ставила на стол душистый кофе. Потом она провела его на работу, каждый раз оглядывая все, сдувая невидимые пылинки.

Он и теперь вставал рано, но только теперь, не выпив ни кофе, ни даже чаю, он уходил на работу, а жена оставалась в постели домирать сны. Она не работает, и потому он не знает, сколько, до какого часа длится ее сон.

Он старался забыть, что каждый день прежнего брака подтверждал взаимопонимание, угадывание каждого его желания, сдвигание привычек, вкусов, мыслей. В новом браке каждый час демонстрировал расхождение и вкусов, и ценностей. Он, например, любил вечерами углубиться в страницы любимых книг, любил вспоминать прошлое, свое восхождение наверх. Она же мечтала только о будущем, в котором ему отводилась роль добытчика. Ей хотелось развлечения допоздна, его же в это время уже клонило ко сну. Ее компания была для него обременительна, его редкие друзья были скучны для нее. Стараясь угодить ей, он постоянно должен был напрягать усилия, отчего накапливалась усталость.

И вот он, усталый, памятый, издерганный, пришел в свой прежний дом. Зачем? Чтобы пожалели? Чтобы поняли? Они не говорили с тех самых пор, как он ушел. Она пожалела. Она простила, будучи доброй по натуре. Но не приняла.

Она и рассказала обо всем не для того, что не знает, как ей поступить. Она сказала: "Он уже наказал себя сам, - и добавила: - Скорее хочу предупредить друзей: время сильнее нас. И если мы пытаемся его остановить, оно мстит нам. Мой муж, решивший взвалить на свои слабеющие плечи непосильный груз молодых желаний, забыл об этом".

Уже потом, после этой встречи, я прочитала: жизнь наша делится на две половины: первая - путешествие в будущее, вторая - в прошлое. А настоящее - нечто вроде моста, связывающего прошлое и будущее. Мост, который строил муж моей знакомой, казался ему прочным. Он разрушил его собственными руками.

Н. БАРМАНОВА.

У маленькой дочки день рождения, придут гости. Как провести этот праздник необычно, нестандартно, весело?

Служащие провозжат коллегу на заслуженный отдых. Хочется, чтобы это было торжественно, красиво, неординарно. Как это сделать?

Как организовать новогодний вечер, чтобы все было тепло, непринужденно и чуть-чуть загадочно?

С этими и многими другими вопросами приходит люди в методический кабинет Дворца культуры нефтехимиков. И находят здесь ответы, консультацию, помощь. Их доброжелательно и радушно встречает хозяйка кабинета Людмила Васильевна Кононова. Это опытный, квалифицированный культурный работник, хорошо знающий театр, прекрасно ориентирующийся в методической литературе, к тому же гостеприимный, отзывчивый человек, что так немаловажно в тех местах, куда обращаются сотни

людей в надежде получить поддержку.

Кабинет располагает фонотекой, обширным собранием сценариев новогодних праздников, вечеров отдыха, игр и развлечений, методической литературой по культурной работе, коллекцией газетных и журнальных вырезок.

КАК ПРОВЕСТИ ПРАЗДНИК?

* Подсказка

Здесь можно приобрести брошюру "Муза на досуге", рассказывающую об опыте работы театрального кафе в театре "Чулак", познакомиться с журналами по культурной работе за многие годы. Наконец, здесь просто могут что-нибудь сочинить по вашему заказу.

Время у нас вроде бы невеселое. Но праздник все же нужен людям. И так хочется, чтобы они были радостными, искренними, не казенными. Дело, которому служит Людмила Васильевна, нужно всем нам и сегодня.

Л. КУПРИН.

"АНГАРА" и дома "АНГАРА"

* Футбол



Ангарчане продолжили свою беспроигрышную серию. 24 августа, приняв на своем поле динамовцев из города Кемерово, наши ребята показали слаженную игру и переиграли кемеровчан.

Правда, удача улыбнулась нашей команде только один раз. На 35 минуте первого тайма красивый гол со штрафного удара забил один из лидеров нашей команды Евгений Бодунов.

Сейчас ангарчане находятся на 4 месте в своей зоне. И при такой игре имеют хорошие шансы для того, чтобы к концу второго круга выйти в лидеры и завоевать путевку в 1 лигу.

Фото В. МАКСУЛЯ.

В. ЕФИМОВ.

Вы ищете работу? Работа ищет вас.

СМП-587 ТРЕСТА "ВОСБИТРАНССТРОЙ" для работы на объектах строительства жилья требуются: плотники-бетонщики, монтажники сборного железобетона, газоэлектросварщики, электрик по строительным механизмам, крановщики башенного крана, автокрановщики.

Оплата труда сдельная, с распределением по КТУ, 6-10 тыс. руб. и выше.
Все работники получают компенсацию за питание в размере 550 руб. в месяц, пользуются железнодорожными льготами и получают жилье в строящихся жилых домах.
Обращаться по тел.: 6-40-72, 6-50-76 и в Центр занятости.

Центр занятости населения приглашает на работу:

в **СПТУ-34**: преподавателей информатики, физики, математики, физвоспитания; мастеров п/о слесарей-ремонтников, станочников ш/п, электрогазосварщиков, электромонтеров, слесарей КИПиА.

СПТУ-34 объявляет набор на вечерние платные курсы по специальностям: электрогазосварщики; повара.
Тел.: 4-11-95.

Временно не работающих женщин (можно по совместительству) приглашаем на переборку, очистку лука, капусты на продовольственной базе (с 1 сентября, на период закладки овощей). Оплата труда сдельная. Обращаться в Центр занятости с 8 до 17 часов, каб. N 7. Тел. для справок: 2-91-40.

Школе N 35 (9 микрорайон) срочно требуется на постоянную работу аккомпаниатор-баянист на полную нагрузку (24 часа) в класс хореографии. Здесь же требуется психолог.

Do you speak English?

Фирма "АХАДА" объявляет о начале очередного учебного года на курсах английского языка. Приглашаются желающие, независимо от возраста, как изучавшие, так и не изучавшие язык ранее. Обучение ведется на базе зарубежных лингвфонных курсов.

Организационное собрание состоится 3 сентября в 19 часов в центре фирмы "АХАДА". Трамвайная ост. "Ул. Ворошилова" (бывш. магазин "Лира").

Школа Кемпо "Черный Дракон"

возобновляет занятия в спортзале с/к "Ангара" с 1 сентября. Обучение ведут: кикбоксинг - мастер спорта по боксу Мотлиценко Ю.И.

астральное каратэ - тренер Лебедев А. А.
каратэ стиль Шотокан - Лебедин Ю. И.
Дни занятий: воскресенье, понедельник, четверг с 20.00. Запись новичков в 21.30.

Фирма "Эврика"

реализует авторезину 185-14/7,35-14 для ГАЗ-24 Красноярского шинного завода, импортные пуховики мужские, подушки пухо-перовые по цене 320 руб.

Здесь же вы можете ознакомиться с рекламными проспектами и заказать мебель для офиса или своей квартиры.

Адрес фирмы: автобусная остановка "Стоматология", 6 мр-н-15/15а.

Товарищество "Бурхан"

продолжает продажу путевок на турбазу "Байкальская".
Предлагаем посетить гор. Санкт-Петербург с 29 сентября по 8 октября. Проживание в двухместных номерах в гостинице "Карелия", двухразовое питание, отличное экскурсионное обслуживание. Стоимость путевок с дорогой 7500 руб. Звоните по тел.: 4-16-35, 4-03-28.

СРЕДНЕЕ ПТУ-37 принимает заказы от населения и предприятий на пошив изделий из материалов заказчика.
Адрес: ул. Кирова, 38. Ост. транспорта "Автаостанция". Тел.: 2-20-63.

Объединение "Мужество"

объявляет набор курсантов на 1992-93 уч. год в группы: юношей - в парашютно-десантную, девушек - в медицинскую с парашютной подготовкой.
Принимаются учащиеся школ, ПТУ, техникумов в возрасте 15-16 лет.
Обучение двухгодичное, бесплатное.
Запись ежедневно с 15 до 19 часов по адресу: квартал "А", дом 10, центр допризывной подготовки. Проезд трамваем N 5, 6, до остановки "Квартал А". Тел.: 4-06-43.

Среднее ПТУ-43 ведет подготовку на вечерних хозрасчетных курсах водителей категории "В" (срок обучения 3,5 месяца, плата за обучение - 2457 рублей).

За справками обращаться по адресу: Ангарск, ул. Чкалова, 6, тел.: 9-85-89. Проезд трамваями N 1, 2, 3 до остановки "Санторолок".

СТК ПО АНОС объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категорий: "А", "В", "С", "ВС" на "Д", "С", "В" на "С", "ВС". Работники объединения АНОС принимаются на льготных условиях. Адрес: п. Майск, ул. Тельмана, 16, тел.: 7-84-56.

РАЗНОЕ

Продам пивнио "Ноктюрн" с тремя педальми и шалку из чернубуки (56 размер). Адрес: 89-11-21. (5187)
Сдам в аренду под офис или жилье приватизированную 1-комнатную квартиру в центре города. Продам щенков породы ротвейлер с отличными ролословными их заводителей. Тел.: 2-97-91 (в любое время). (5186)
25 августа в районе 106 квартала потерялся собака (спаниель, 4 месяца, сука). Нашедшего прослу позвонить по тел.: 3-43-45 или сообщить по адресу: 106-2-27 за вознаграждение. (5121)
Требуется няня. Тел.: 6-01-31. (4593)
Куплю 2-комнатную квартиру. Тел.: 5-56-12. (5066)
Продам комплект панелей и плит для дома (с проектом). Адрес: 55-11-6. (5134)
Куплю 1-, 2-, 3-комнатную квартиру, гараж, автомобиль ВАЗ не ранее 1990 г. выпуска. Тел.: 2-49-27. (5179)
Срочно куплю комнату. Тел.: 6-00-27 или 2-20-96 (в вечернее время). (5188)
Сниму квартиру в аренду. Тел.: 6-40-33. (5201)
Найму рабочих со своим материалом достроить гараж. Тел.: 2-99-81. (5219)
Утеряно водительское удостоверение АВШ 753771 на имя Шапова Александра Викторовича считать недействительным. (5152)

Коллектив хлебокомбината скорбит о безвременной кончине продавца магазина N 45 "Солнышко"
СКУРЫГИНОЙ
Пелагея Афанасьевна

— 2-25-46
— 2-21-37
— 2-36-04
— 2-23-17
— 2-24-85, 2-23-17
— 2-26-58
— 2-31-19
— 2-32-17
— 2-20-68

Дежурный по номеру - Г. Амяга.
Ответственный корректор - А. Редькова.
Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ".
Подписано в печать
29.08.92г. 76.30
Тираж 58932.
Заказ 2172с.

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру (32,2 кв. м, 107 кв-л) на две 1-комнатные или две комнаты. Адрес: 60-8-6, дом. тел.: 2-47-80 (после 19 час.). (5175)
3-комнатную крупногабаритную квартиру (54 кв. м, 3 этаж, балкон) на 2-комнатную крупногабаритную и одну 1-комнатную. Тел.: 5-05-94. (5177)

3-комнатную квартиру (3 этаж, 43 кв. м, комнаты смежные, 207 кв-л) на 2-комнатную и комнату или 1-комнатную. Тел.: 6-40-33. (5200)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (6а мр-н, 3 этаж) на 1-комнатную крупногабаритную или 2-комнатную. Тел.: 2-43-08. (5214)

Срочно 3-комнатную в 179 квартале (1 этаж, телефон, 42,6 кв. м) и 1-комнатную в 95 кв-ле (5 этаж, 17 кв. м) на две 2-комнатные квартиры (одну в Юго-Западном, с телефоном, можно в микрорайонах 12, 11). Или эту 3-комнатную на 2-комнатную и комнату. Адрес: 95-А-135. (5215)

1-комнатную квартиру в 18 мр-не (6 этаж, улучшенная планировка, 19 кв. м, кухня 9 кв. м, лифт, мусоропровод) на 2-комнатную улучшенную планировки в микрорайонах (кроме 1 этажа). Доплата 100-150 тыс. руб. наличными. Тел.: 6-92-97 с 18 до 20 час. (5221)

Меню или продаю 2-комнатную квартиру в центре г. Майкопа (Краснодарский край), приватизированная, 2 этаж, телефон. Тел. в Ангарске: 3-75-93. (5141)

2-комнатную квартиру в Ново-Ленино (печное отопление, холодная вода) на 1-комнатную или комнату в Ангарске. Адрес: 92-14-69. (5134)

3-комнатную квартиру в 95 кв-ле (4 этаж, 40 кв. м) на две 1-комнатные и комнату. Тел.: 6-71-62 (по 21 час). (5155)

2-комнатную квартиру (42,5 кв. м, 93 кв-л, комнаты смежные) на 2-комнатную малогабаритную и 1-комнатную любую, или эту же квартиру на 2-комнатную по договоренности. Тел.: 5-18-70. (5158)

2-комнатную квартиру (8 мр-н, 29 кв. м, 1 этаж, телефон, кухня 12 кв. м) на любую 1-комнатную квартиру с доплатой. Возможны варианты. Тел.: 6-71-54. (5170а)

3-комнатную улучшенную планировки квартиру в центре г. Санкт-Петербурга (3 этаж) на 3-комнатную квартиру в Ангарске (желательно в старых кварталах). 1 этаж не предлагать. Адрес: Ангарск, 27 кв-л-25-10 вечером. (5171)

2-комнатную крупногабаритную квартиру (73 кв-л, 36,3 кв. м, 4 этаж) на 2-комнатную улучшенную планировки в Юго-Западном районе 1 этаж не предлагать. Тел.: 6-71-54. (5171а)

2-комнатную квартиру в Иркутске (32 кв. м, комнаты несмежные, балкон) на 3-комнатную полнометражную в Ангарске. Раб. тел. в Иркутске: 27-81-33. (5086)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки в Иркутске (43 кв. м, кухня 9 кв. м, лоджия) на 3-комнатную полнометражную в Ангарске и гараж. Возможны варианты. Раб. тел. в Иркутске: 27-81-33, адрес в Ангарске: 18кв-л-9-7. (5088)

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

28 июля 1992 г. в 14 часов на перекрестке улиц Горького и Ворошилова произошло ДТП с участием а/м ГАЗ-52 и ВАЗ-2121 "НИВА". Очевидцев данного ДТП просят обратиться по адресу: 17 мр-н, дом 6, каб. 13, в СО УВД г. Ангарска или позвонить по тел.: 9-12-95.

УГОЛОК НАХОДОК

В районе кафе "Лада" найдена восточноевропейская овчарка (кобель, примерно 5 лет, коричневый ошейник, коричневый намордник). Тел.: 3-28-52 (бухгалтерия кафе "Лада").

Коллектив Ангарского завода химреактивов скорбит по поводу смерти бывшей работницы завода **СУВОРКИНОЙ** Эльвиры Георгиевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Ангарский городской бизнес-центр "Менеджер"

при технике легкой промышленности продолжает прием слушателей для получения специальности

"Менеджер малого предприятия" по вечерней форме обучения (срок 2,5 месяца);
"Бухгалтер малого предприятия" (вечерняя форма обучения, срок 2,5-3 месяца).

Стоимость обучения 4800 руб. По окончании выдается свидетельство.
На базе полной средней школы за 1 год можно получить специальности: бухгалтер-экономиста, конструктора-швейника.

Плата за обучение 20 тыс. руб. По окончании выдается диплом. Зачисление по результатам тестирования и собеседования.
Набор ограничен: 1 группа по каждой специальности.

Наш адрес: Ленинградский проспект, 13, техникум легкой промышленности, каб. 111. Тел.: 6-17-12.

Центр досуга детей и молодежи

объявляет набор в кружки и секции клубов "Альбатрос" (17 мр-н), "Ярославич", "Дзержинец" (18 мр-н), "Сибиряк" (10 мр-н), "Романтик" (82 кв-л), "Алый парус", "Эврика" (85 кв-л), "Крылатый" (107 кв-л).

На работу требуются: электрик, плотник-столяр, руководители кружков народного творчества.
Обращаться: 17 мр-н-20, клуб "Альбатрос". Тел.: 5-63-43.

Детско-юношеская спортивная школа N 2 горно Ангарска объявляет набор в секции бокса. Запись проводится в СПТУ-8 (ул.Ленина, 32, тел.: 2-37-20), СПТУ-36 (13 мр-н, тел.: 5-28-65), СК "Эрмак" (тел.: 4-50-10) ежедневно с 16 до 19 час.



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ

НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
ответственной секретарь, зам. редактора
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам
по вопросам коммунального хозяйства
и строительства
по экономическим вопросам и экологии
по социальным проблемам
фоторепортер
репортер, рекламный отдел
бухгалтерия
корректоры